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Marosvásárhely. 
Hasztalan kutatnók a szentírás szavait 

át : nem ralálnók meg benne ezeket. Valami 
hasonló mondás van benne, a kenyérről meg 
a kőről ; de annak az értelme némileg más^ 

És hasztalan kutatnék át a törvénye­
ket, ; pártnyilatközatokat, ministeri rendelete­
ket, szolgálati, titkos és nyilt utasításokat 
is, azokbau se találnék benne ezeket a sza­
vakat. 

-Mindebből következik, hogy a marosvá­
sárhelyi csendőrök ép ugy nem a szentírás, 
mint nem a tőrvények és utasítások szerint 
jártak el. 

Ok nélkül azonban mégsem lőttek. Az 
ok megvizsgálása tehát az okoskodások min­
den aayaga, azontúl feltevés és hatalmasko­
dás minden, a mi a kártyakeverésből kijön. 

A kártyát azonban ideges, fürge kezek­
kel keverik, keverik.. 

A marosvásárhelyi eset irtózatos. Hogy 
négy magyar embernek az életét abban 
az időben, mikor az- apagyilkosoknak is 
megkegyelmeznék, hivatalos magyar ólom ki­
oltsa, másik hatét pedig egész életre megbé­
n í t sa ,— szörnyű egy tény, mely felett meg­
döbbenve gondolkozik el az egész nemzet. 

De gondolkozása urcnlus vitiosus-ba 
megy, mert semmi frltünő körülmény nem 
akad, mely az iszonyú esetnek rugóit meg­
világítva rámutathatna a rettenetes vissza-I 
élésre. 

A marosvásárhelyi vérengzés egy nagy 
szerencsétlenség jellegével hat. Mintha egy 
bánya vagy épület leszakadt voloa olyan 
kise bb vigyázatlanság kö vetk ézté Ven, a milyen 
százszor előfordul s kilenczvenkilencz esetben 
baj nélkül 

A szigorú és páratlan vizsgálat kideríti 
majd, hogy azok a szerencsétlen csendőrök, 
kik fej nélkül álltak posztjukon s kiket ál­
lítólag inzultáltak, mennyiben vétkesek. 

De a lő vonalukon tui — az eddigi 
adatok szerint — alig van valami kereshető, 
még ha a fokozatos feleiősség elasztikus zsi-
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Kéziratok vissza nem adatnak. 

nórját követik is, mert hiszen ilyen példát­
lan és gyászos következményre ugyan ki 
számitana s ki adna hozzá biztatást. 

A szerencsétlenségnek egy az oka 
és pedig közelfekvő, — minden mástól füg­
getlen oka : hogy a csendőrnek kezében 
fegyver van s hogy a fegyver töltve van. 

De ennek a közrend ezer esetben nél-
külözhetlen hasznát látja, egy-egy esetben — 
mint most is — véres kárát. 

Emiatt azonban ki lehet-e venni a 
csendőr kezéből a fegyvert, vagy a fegyver­
ből a golyót ?••• 

A tulajdonképeni erkölcsi ok pedig az, 
hogy a magyar még mindig virtusnak tekinti 
kitömni a finánczot, megkergetni a rendőrt, 
lefegyverezni a csendőrt. 

Ennek a virtusnak meg kell szűnni. 
Hozzá kell ahhoz nevelni lassan-lassan 

a magyart, hogy az állam fegyveres közegei 
sérthetetlenek. Ellenökben minden panaszos 
ut szabad, csak az erőszak lehetetlen. 

Müveit nemzeteknél az állam ily közegei 
már fegyvert sem viselnek, oly fegyver ne­
kik az egyenruhában megadott közhatósági 
megbízatás jellege. 

Ha egy angol vagy amerikai rendőr 
felemeli kis pálczáját, a világvárosok legna­
gyobb émberfolyama megáll s követi vakon 
azt a nyugodt jelet, melyet ez a pálczika 
megad. 

Nálunk pedig a rendőr és csendőr lát­
tára, ha sokadalmak vannak, első dolog, 
hogy a szájasok élczeire és biztatásaira Ösz-
szeszedeiőzködik a virtuskodók csoportja és 
megpróbálja annak rendje-módja szerint ki­
vívni az ősi szabadságot. 

A csendőrlegénység nem tartozik a filo-
zóf iskolák tanárkarához, a nagy gondolko­
dókhoz és bölcsészekhez, életerős fiatal em­
berek ők, annak a fajtának a kiválóbbjaiból 
toborozva, amely fajtának az alsóbb része 
tüntet elíenök, szolgálati szabályuk is van, 
vérök és szenvedélyük is van, bizony őket 
is elfogja az indulat s ha bekövetkezettnek 
látják a szabályos okot: lőnek. 

És ilyenkor vérbefcükkel íródik fel ajezeket eszébe forgatja, és ki lehetne annyira 
elbizakodott, hogy a tragikus fordulat okait 
tisztán az ember tévedései s hibáiban és 
nem egyszersmind, sőt legnagyobbrészt .a 

magyar földre a tanítás, hogy tisztelnie kell 
mindenkinek a törvényt s erőszakot nem le­
het ellene tenni. 

A csendőröket majd megbüntetik, haj végzet hatalmában keresse 
kid ni), hogy lövésükkel túllőttek a czélon,| Nem volt Milán különb annál az ele­
dé a tanítás véres betűi fennmaradnak és(mentumnál, mely őt nevelte s mely fölött 
lássa meg azokat minden magyar és ne le­
gyen.egy sem, aki homokot hintve reá, 
akármely okból is hamis szavakat ír a friss 
homokba. Kárunkon legalább — tanuljunk. 

MILÁN. 
Egy minden izében, egyénisége- és 

viselt dolgaiban egyaránt érdekes alakja ko­
runknak s most már a történelemnek — 
hunyt el hétfőn délután 4 órakor Bécs vá­
rosában. 

A szerbek volt királya befejezte életét, 
miután már jóval élőbb befejeződött volt az 
ő pozitív hatása hazája ügyeinek alakulá­
sában. 

Az embert méltatnunk — ha a kon-
venczioüáiis búcsúztatáson kivül bírálatot is 
akarnánk gyakorolni — korán volna most, 
midőn a koporsó födele sincs még lezárva, 
de ez nem is feladatunk és elég itten azon 
viszony érintésére szoritkozuunk, melyben ál­
lása és hatása révén korához és annak ese­
ményeihez állott és a mely őt a legcsodála­
tosabb helyzetekbe hozta. Mintha csak őt 
illetnék a költő szavai, „forgó viszontság 
járma alatt" nyögött, a tündér szerencse 
kénye háoyta-vetette, játszva emelte és mo­
solyogva verte le. 

Nagyapja még pásztor volt, őt magát, 
mint kiskorú gyermeket ültették egy vazall 
állam fejedelmi székébe, melyet ő királyi 
trónná változtatott s fejére koronát tett. De 
megunta vállán a bibor-palástot s vándor-
köpenynyel cserélte föl, világgá ment, hogy 
egymásután felesége, népe, majd egyetlen 
gyermekétől is megtagadva, száműzetésben, 
elhagyatva haljon meg. 

Ki ne érezne őszinte, igaz részvétet, ha 

később uralkodott ; világcsodája lett volna, 
ha jobbá válik s érdeme, hogy el nem me­
rült benne. Államot alkotni egy tartomány­
ból, mely az államiság összes feltételeit nél­
külözi, szabaddá tennni és alkotmányoson 
kormányozni egy népet, mely évszázadokig 
rabszolgaságban élt, államalkotó nemzetté 
szervezni oly néprétegeket, melyek műveltsé­
gükre félvadak, erkölcseikre nézve azoknál 
is mélyebben állanak — ez született és hi­
vatásos államférfiunak is csak különös sze­
rencse mellett sikerülhet s itt is csak a 
megpróbáltatások végtelen sora és hosszú 
évei után, midőn az uralomra törő ármány 
és gonoszság nemzedékeket rontott meg 
gyilkos vállalkozásaival. 

A felszabadult rabszolga népek csak 
zsarnokokat tűrtek ; a ki szabadságot kinált 
nekik, azokhoz kettétört bilincseivel sújtott. 
Kuza fejedelmet foglyul ejtették s trón­
jától fosztották meg az oláhok hálából, 
hogy Moldvát és Oláhországot az egységes 
Romániává olvasztotta s állammá tette ; 
Battenberg Sándort, a győzelmes hőst, Ru-
mélia megszerzőjét ugyanaz a sors érte a 
bolgárok részéről ; és saját honában, saját 
népétől Milán sem várhatott valami jobb el­
bánást. Elkergették a szerbek felszabaditóju­
kat Milost, elűzték az ennek helyére ülte­
tett Karagyorgyevicset. Végül megölték a 
müveit és népe javáért rajongó Mihályt. így 
Milán is tisztában lehetett az iránt, mi vár 
reá, midőn népe háborgásának lecsillapítá­
sára azt az alkotmányt adta az országnak, 
mely azóta is állandó oka és forrásává lett 
a szabadságra meg nem érett nép körében a 
szakadatlan versengések és viszálykodásoknak. 

És mivel szembeszállani nem mert vég­
zetével : nem várta be csapását, hanem — 

TÁRCZA. 

Ki fenn kiáltja : „íme emberek, 
A kin gyötör s epeszti keblemet !{í 

Kinek, mig csak. pár szót váltasz vele, 
Pataknyi könnyet ont siró szeme ; 
Erővel készt, hogy hallgasd meg szavát, 
Miből kiórzik ellenünk a v á d ; 

• Lehet szegény az, ámde van, kinek 
Keserve több, de szólni nem siet. 

i 

Ha látsz olyat, ki elvonulva él, 
Kinek falán befu vihar s a szél, 
Kire, mlg élt, sohsem virult tavasz, 

- S ajkán még sincs bus jajszó vagy panasz ; 
De a szemében szenvedés, nyomor, 
Csalódás óg: csak s fájdalom honol, 
Kiben a hitnek mégis vége nincs : 
Ir t , balzsamot ennek sebére hints. 

0ál-Zoltán. 

Hangulat — szerelem. 
— A „Debreczen-Nagyv. Értesítő" tárczája. —' 

h t'á : ZEUtoök Z E r n r n a . 
• Egész mezőitele volt pipacscsal. Egyetlen 

vörös folt a' sötétkék- ég alatt, két sárgazöld 
vetéstábla között..De a vörös felület minden 
egyes fodros levelén fehéren,tört meg-a napfény 

s a mint a levegő meglibbent, a vetés lágy hul­
lámzását átvették az ingó pipacsszáíak s fodros 
felületükről millió fehér fényfolt siklott tova, 
millió ezüstpillangó gyanánt suhanva végig a 
sötétvörös" felületen. Aztán újra megpihent a 
szél, elállt a hullámzás, csak az ezüstszinü fol­
tok rezegtek alig észrevehetően a kerek pipacs­
leveleken. 

A nap mind melegebben sütött, a levegő 
reszketni kezdett a mező felett a forró öleléstől. 
Az mV melletti akáczfák egy darabig ellenállot-
tak a tüzes ostromnak, de végre az aranysugarak 
utat leltek az akáezfalévelék között s hirtelen 
szikkasztani kezdték a nedves, párolgó földet. 

A bágyasztó- meleg ránehezedett a barna 
föd él cserepekre :iés; -lélankasztótta a verandára 
fölfutott vadszőlő leveleit. 

A verandán egy fiatal ember ült és egy 
nagy kifeszített vásznon igyekezett megközelíteni 
a hullámzó veté^'a fodros ;pipacsiriező ' suhanó 
szioéit. Most egyszerre a nap megtalálta a te-
renda bejáratát, széles csíkban besütött, meg­
csillantotta a festő szemüvegét, a ki elégedetle­
nül dobta le az ecsetekét s még egyszer .végig-" 
'nézett A tájon; ezen az ingatag modellen. J 

" :;A pipacsmezö előtt egy kis fehér alak ál­
lott és azután gyorsan'közeledni kezdett, olyan 
könnyedén, mintha:őt is csak a szellő ingatta 
volna. Minden lélegzését egy-egy pipacsszirom 
jelezte, mely a karjában hozott virágcsomóból 
hullott le. Sok volt neki ez a virág, vastag szá­

rát karjával ölelte át s a hosszúszárú virágok 
vállán keresztül csüngtek le, arczát csapkodták, 
ezt a gyermekes, keskeny, kissé nyugtalan kife-
jezósü arezot. 

Bay, a festő ismerte ezt az asszonyt. A 
szomszéd nyári lakban lakott és minden reggel 
nyugodtan fogadta köszönését, valami olyan szín­
telen, megközelíthetetlen modorban, hogy bár a 
festő unta magát, sohasem ment át hozzá. És 
most ez a kimért asszonyka felé tartott, egy­
szerre csak ott állt a veranda lépcsőjén s két 
komoly szem kritikusan nézett a kifeszített 
vászonra. 

— Nem sikerült, — szólt, nem sikerült. — 
Azután hívás nélkül fölment. NagyoD ki lehetett 
melegedve, mert arcza színes volt és homloka a 
haj tövénél kissé nedves. 

— Miért ? - kérdezte Bay mosolyogva ez 
őszinte szávakon. Azután kezetfogtak, olyan bi­
zalmasan, miutha már rég ismeruék egymást. — 
Az asszony leült egy nagy otromba kerti székbe. 

'.."•'— Miért ? Mert nem elég meleg, mert nem 
elég tüzes, mert nem elég. ..óh, nem tudom fo­
kozni, de nézzen ki, hogy ég ott az egész s 
milyen csodálatos forrón fekszik rajta a nap. 
Csnpa élet, szín és fény és amint letépi az em-! 
ber,. .nézze... nézze. 

Megrázta az egész csomó pipacsot, mit 
még mindig a kezében tartott éá szirom borí­
totta el egyszerre a kőkoezkákat lábainál. 
' — De azért nagyon szeretem a pipacsot, 

— tette hozzá. — Ez az igazi virág ; — szép, 
színes, könnyű, aztán egy pillanat és vége van. 

— De nincs illata 1 — A festő eleinte egy 
kicsit nevetségesnek találta ezt á költői beszél­
getést, de oly bájos volt, a ki mondta, hogy 
még sem nevette ki. 

— Óh, csak mi nem érezzük, mert annyira 
szerelmes a napba, hogy minden illatát neki 
küldi föl. 

Bay fürkészően nézett az asszonyra. Sze­
rette volna tudni, hogy vájjon bolonddá akarja-e 
tenni, vagy komolyan is beszélhet igy egy józan 
ember? De lehetséges-e egyáltalán, hogy ez 
ugyanaz a sárgás arezbőrü, barna hajú asszony, 
akit ő ismert ? Amint itt a napban ült, sajátsá­
gos elragadtatással tekintetében, szinte iltasultan 
a napsugaraktól, azoktól a gyöngéd,: elmosódó,; 
egymásba olvadó színekkel arczán, amelyet a 
nyugtalan vér átütődő szine ad * meg a bőrnek,, 
egy nagy festőnek is méltó modellje lett volna. 

— Megengedné, hogy lefessem ? — kér­
dezte Bay kissé izgatottan ; a művész és férfi 
érdeklődése szinte bizonytalanná tették a hangját. 

— Minek ? Nem sikerülne, minta pipacsok, 
én is csak perczekre vagyok szép, egy pár órára, 
mig a nap süt, aztán vége a színeimnek. 

Nagy szemei voltak, mikor igy hírtelen ki­
nyitotta, nyilt fekete pupillája mellett, keskeny, 
világosbarna körrel, ugy hogy nem lehetett tu­
lajdonképpen meghatározni, hogy barna-e vagy 
fekete a szeme ; amellett szemhéjai kissé mindig 
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hogy megmentse a koronát fia számára — 
letette saját fejéről. Azt a koronát, a me­
lyet harczi dicsőség nélkül ajándékba kapott 
a kedvező sorstól, és a melyet — midőn ez 
elfordult tőle — csatavesztés nélkül kellett 
ismét elajándékoznia. 

Jobb volt Milán, jobb Tolt ő, mint a 
sorsa. Önként hagyta volt oda országát, hogy 
megmaradjon a fiának s öreg napjaira, mi­
dőn nem tűrhette szó nélkül trónusa mega­
láztatását, fia száműzte őt az országból, 
hogy annál nyugodtabban ülhessen ő maga 
annak fejedelmi székében. 

Részvétünket érdemli különösen nekünk, 
magyaroknak az elhunyt király. Egyéni haj­
landóságainál fogva hozzánk húzott, tartotta 
a magyar rokonságot és szivesen időzött ha-
zánkbau. Személyes hajlamait érvényesítette 
politikájában is. Mig ő volt Szerbia feje­
delme, vagy az ő befolyása volt az ural­
kodó, addig Szerbia hü és megbízható szö­
vetsége volt a monarchiának. Igaz, hogy 
Ausztria Magyarország tartotta föléje a védő 
paizsát, midőn egyszer a törökök, majd ké­
sőbb a bolgárok ellenében elvesztette a csa­
tát. A monarchia sokat vesztett a halálával; 
az egyedüli hü szövetségesét a balkán poli­
tikában és épen nem válik dicsőségére az 
osztrák-magyar külügyi kormányzatnak, hogy 
a szeme láttára túrták ki Milánt saját or­
szágából s tették ott — most már elmond­
hatjuk— holtáig lehetetlenné. 

Különös és csodás tragikum van az ő 
végzetében. Halála békét és megnyugvást 
jelent országában s neje és gyermeke csa­
ládi életében. Szálljon hát kiengesztelődés 
az ő haló poraira is és a sok hányatta­
tás után nyugodjanak békében. 

HÍREK 
V É G E V A N . . . 

Vége van a szép idillnek, 
Vége a szerelemnek, 
A mi szerelmünk mezején 
Rózsák már nem teremnek. 
Ha nem látjuk egymást soha, 
Nem tehet hatást reám 
A fekete hajú, szemű 
Szép kis ívrakó leány. 

Azért hát most tisztelettel 
Jelentem a világnak, 
Hogy én tőlem ilyen verset 
E lapban már nem látnak. 
Okozzon bár nagy örömöt, 
Vagy bút ez a hír talán: 
Egy vasárnap sem jön többé 
A kis ívrakó leány. 

Megköszönöm, kérem szépen, 
Az érdeklődésüket, 
De fülem a kérlelésre 
Nem reagál, csak süket. 
Nyugodj békén, szép leányka 
Versimtől pihenhetsz már, 
Pajzán, csiutalan kis angyal, 
Te kis ívrakó leány. 

És hogyha majd évek multán 
E lapot előveszed, 
S tíz-húsz balga vers rímébe 
Belevész szép nagy szemed, 
Akkor ábrándos emlékkel 
Gondolj néha énreám 
Kinek egykor ideálja 
Volt egy ívrakó leány. 

G-áz-

Nyilvános számadás és köszönet. 
(Az ingyen kenyér kiosztó bizottságtól) 

Bebreczen, 1901 Február 15. 
A szegényeknek ingyen kenyérrel ellátása 

végett alakúit alulírott bizottság 1901. évi január 
hó 16-án megkezdett és bezárólag 1901. évi 
február hó 14. napjáig terjedő 30 napi működé­
sének eredményérői következőkben számol el: 

L Bevételt 
a) kegyes adakozóktól begyűlt s a „Debrecseni 
Újság" hasábjain névszerint és részletesen is 
kimutatott készpénz . . . . 1576 K. 54 f. 
b) egyéb adományok, és pedig: 
1. ajándékba kapott: 645 kenyér, 
2. tepertő . . . 20 kiló, 
3. mézeskalács . . 50 adag, 
4. kétszeres kenyérliszt 344 kiló, 
c) Pénzért vásárolt 7109 kenyér. 

II. Kiadás: 
a) készpénzért vásárolt kenyérért 1074 K. 14 f. 
b) egyéb adományokban : 
1. ajándékban . . 636 kenyér, 
2. tepertő (300 adagban) 20 kiló, 
3. mézeskalács . . 50 adagban, 
c) pénzen vett . . 7100 kenyér. 

III. Maradvány mint 
pénztárkésslet: 

a) készpénz . . . . . . . 529 K. 40 f. 
(melyből 400 korona takarékpénztárban van) 

b) ajándék . . . 9 kenyér, 
c) pénzen vett . 9 kenyér, 
d) keuyérliszt . . 344 kiló. 

A fent elsoroltakat egybevetve meggyőződ­
hetik a t. nagyközönség, hogy az elsőrendű 
szükséglet egyik legfontosabbikát, •— a nemes 
szívű jóltevők áldozatkészségéből kiszolgáltatott 
ingyen kenyeret felettébb sokan veszik igénybe; 
mert hiszen 30 nap alatt a 7736 kenyérből 
kiosztott 22,234 adag kenyérrel lett a jelent­
kezett — ugyanannyi szegényen segítve. És 
miután az ingyen kenyeret igénylő szegényeknek 
száma épp-'n a tél szigorú volta miatt hova jobban 
gyarapodik és mert a meglevő pén-aárkészlet 
továbüi 10 — 12 uapra alig nyújt fedezetet, most, 
midőn az eddigi adományokért hálás köszönetet 
mond a bizottság, ugyanakkor tisztelettel kéri 
Debreczen városának minden nemes czélért lel­
kesülő és áldozatkész közönségét: szíveskedjék 
adományaival az iu^yen kenyér kiszolgáltatást 
legalább a jövő hó közepéig elősegítem és lehe­
tővé tenni. 

Kelt mint fent. 
Béssler Károly Komlóssy Árthur 
biz. h. elnök. biz. elnök. 
Tóth, Kálmán Zador Lajos 

biz. tag. biz. tag. 
Than Gyula Varga Karoly 
biz. jegyző. biz. pénztárnok. 

— Kinevezés. A debreczeni kir. Ítélő­
tábla elnöke ifj. Endre László kolozsvári lakos 
végzett joghallgatót a debreczeni kir. törvény­
szék kerületébe ideiglenes minőségű díjtalan 
joggyakornokká nevezte ki. 

— A debreczeni szabadságemlék 
ügyében vasárnap délelőtt tartotta üléssft a 
12 tagú bizottság a Csokonai szobában. Az ülé­
sen az elnökön kivül négy tag jelent meg csupán 
és így ismét határozat nélkül oszlottak el; ekkor 
elnök indítványára a jelenlevők kimondották, 
hogy a legközelebbi ülésen — tekintet nélkül a 
jelenlevők számára elfogják határozni, hogy Tóth 
András szobrászunknak adjanak-é megbízást a 
szabadságemlék elkészítésére, vagy pedig orszá­
gos pályázat hirdetését javasolják. 

— Rendes közgyűlés . A debreczeni 
Polgári Kör f évi február hó 17. napján d. u. 
3 órakor saját helyiségében évi rendes közgyű­
lést tart, melynek tárgyai a következők : 1, Évi 
jelentés; 2. 1900. évi zárszámadás a számvizsgáló 
bizottság jelentésével ; 3. Az-1901. évi költség­
előirányzat; 4. A könyvtári bizottság jelentése; 
5. Tisztújítás ; 6. Indítványok. 

— Az orvos gyógyszerész-egy le t 
alapszabálya. A debreczeni orvos gyógysze­
rész-egylet alapszabályait megváltoztatta. A meg­
változtatott alapszabályokat jóváhagyás végett 
felterjesztette a belügyminiszterhez. A miniszter 
a tauács utján értesítette az orvos gyógszerész-
egyleter, hogy az alapszabályokat a szokásos 
bemutatási záradékkal ellátta. 

— Az alföldi takarékpénztár köz­
gyűlése . Az alföldi takarékpénztár részvénytár­
saság vasárnap tartotta meg XXXVIÍI-ik évi 
rendes közgyűlését az intézet saját üzleti helyi­
ségében. A közgyűlésen, mely a részvényesek 
élénk érdeklődése közepette folyt le, gróf Degen-
feld József főispán elnökölt. Mint a felolvasott 
zárszámadásokból kitűnt, az intézet múlt évj 
mérlege 3105 L kor. 86 fill. nyereséggel zárult 
s ehhez képest a közgyűlés határozata érteimé­
ben az osztalék részvényenként 12 koronában 
állapíttatott meg. Az évi jelentések felolvasása 
után, mely a közgyűlés által egyhangúlag- tudo­
másul vétetett s a fel ment vény ugy az igazgató­
ságnak, mint a felügyelő bizottságnak megada­
tott, áttértek a választásokra. Az igazgatóságból 
sorrend szerint kilépett gróf Degenfeld József és 
Ormódy Lajos tagok újból beválasztattak. Szint­
úgy újból megválasztattak felügyelő bizottsági 
tagokul Schmid Ágoston, Káposztás János és 
Sámy Béla. Felügyelő bizottsági póttagok Kovács 
Gyuia és Lötkovics Artüur .lettek. 

— Hadugyminiszteri rendelet és a 
jegyzŐsegődejs. Ki volt mondva, hogy a köz­
ségi jegyzösegédek nem lehetnek tisztek. Ezt az 
anomáliát szűnteti most meg a hadügyminiszter­
nek legujibb íeudelete. E szerint az olyan se-
gédjegyzök, kiket a község életfogytiglan alkal­
maz, lehetnek tisztek és csak azon segédjegyzőK 
nem venetők fel, illetve nem tarthatók meg » 
tisztikarban, a kiket nem a község, haoem a 
jegyzők alkalmaznak. 

— Tisztújítás az izr. hitközségnél. 
A debreczeni hitközségnek vasárnap izgalmat, 
napja volt. Ugyanis ekkor ejtették meg a hitköz­
ségnél a tisztujitásokat. A tisztújítás eredményi 
előre látható volt : a régieket újból megválasz-
tották. Az elnöki tisztségre újból B.eichinain> 
Ármint választották meg. A spontán bizaíou 
megnyilatkozása volt ez a hitközség érdemdiib 
elnökével szemben, ki a debreczeni izr. hitköz­
ség felvirágoztatása körül messze jövőre kiható 
elévülhetetlen érdemeket szerzett magának. Ő 
nála érdemesebb, lelkiismeretesebb s buzgóbb 
férfiút aligha találtak volna. A választás ered­
ménye különben a következő : alelnök lett Drue-
ker Mór, pénztárnok Weisz Sándor, ellenőr ifj. 

fedték a szemgolyót, valami bágyadságot adva 
tekintetének. 

— Engedje meg, hogy lefessem, hogy an­
nál inkább megörökítsem ezeket a színeket, ha 
oly mulandók ! — felelt a férfi s elragadtatással 

nem tudja a nevét : utána akart futni, de mintha 
az asszony kitalálta volna szándékát, visszafor­
dult, tagadólag intett fejével s astán eltűnt. 

A festő álmodozó hangulatban maradt; el­
határozta, hogy átmegy, de aztán megiut valami 

hajolt felé. A nap erősebben kezdett odasütni, a kifogást keresett, hogy otthon maradhasson. A 
padtón heverő pipacsszirmok szélei ö^szezsugo- szenzitív lelkek féléimével, öntudatlanul nem 
rodtak és meg-uieglebbentek, amint két izgatot­
tan megmozduló lábacska meglebbentette a ruha 
fodrát. 

— Nem lehet, mi már nemsokára elutazunk 
in nen. 

— Ne még, — kérlelte a férfi, — ne 

merte kellemes, bizonytalan, hullámzó hangulatát 
valami zavaró reális hatásnak kitenni és más­
napra halasztotta a viszontlátást. Azután arra 
gondolt, hogy milyen más lett volna, ha elébb 
megismerkedik vele, ha ezt a csúf, erős hideg 
nyarat, a mely eddig elkeserítette, együtt töl-

még ; hiszen most fogunk még csak megismerkedni.; tötték volna. De ki hitte, hogy abban a jelen 
— Már késő...már késő!...— és fölállt. I féktelen asszonyban, a ki mindennap ott ült egy 

De mintha maga is sajnálta volna a futó pillana- nagy kendőbe burkolózva olyan szürkén, mint 
tokát, letette a pipacscsomót az asztalra és állva 
maradt, mintha várt volna valamit. 

— Semmisem késő, mig fiatalok vagyunk, 
mig élünk, mig süt a nap.. .Érezte, bogy őrült 
szerelmes tudna lenni ebbe a sovány asszony­
kába és álmodozó szemeibe. De az asszony fejét 
rázta és kezet nyújtott búcsúzóul. Tekintetük 
egymásba mélyedt és két emberi lélek ismét 
már annyi mílliomodikszor kereste egymást. 

Azután a férfi lehajolt s megcsókolta az 
odanyújtott kezet, mely olyan hűvös, friss tapin­
tású volt, mint egy gyermeké. 

Az asszony lefutott a lépcsőn, Bay utána 
akart szólani és csak akkor vette észre, bogy 

maga ez a szürke esős nyár, ilyen szépség rej­
tőzzék. Eszébe jutottak azok a pillangók, melyek­
nek szine a környezethez alkalmazkodik s majd 
a zöld levelekkel, majd az orhiedákkaí versenyez. 
Ma kisütött a nap, bevonta aranyszinnel a vilá­
got s a szürke lepke ragyogó pillangóvá lett. 

De micsoda vihar támadt éjszaka ! A* szél 
és eső visszahódították uralmukat, mig a nap 
odajárt. 

Mikor reggel Bay kiment, a verandán 
úszott a víz s benne hervadt fekete pipacs-szir­
mok, melyeket az eső odapaskolt a kőhöz ; az 
asztalon a fonnyadt pipacsszárak végéről ke-
méiy, sárgás magtokok csüngtek le. A ködös eső 

az egész levegőt betöltötte s a sárgazöld vetés 
táblák között, ritkás barna kocsonyák meredez­
tek a szürke ég felé, daezolva az esővel. 

Bay megcsúszott a m-dves kövezeten s a 
|fonnyadt, piszkos szirmokon. xMilyen utálatos volt 
minden ! Egész nyáron szenvedett a színtelen 
világ, a szürke ég és a hideg miatt, de tegnap 
óta kétszeresen vágyott a-nap után És hirtelen 
leküzdh<Hienül megszállta a menekülés vágya. 

Dél volt, mire kocsit tudott kapni. Az ide­
ges, sietős csomagolástól fáradtan szállt föl a 
kocsira és átnézett még egyszer, szinte félve a 
szomszéd verendára Ott ült a szürke, jelenték­
telen asszonyka egy nagy kendőbe burkolva és 
egykedvűen nézett ki a mezőre. A festő köszö­
nését egy alig észrevehető, fáradt fejbólintással 
viszonozta. 

A kocsiajtó becsapódott s három ázott ló 
falusias csengőzajjal indult meg, Bay elkeseredet­
ten nézett ki a kocsiablakon, melyen az eső­
cseppek apró zegzugban futottak le, mindig 
többen, mindig gyorsabban., .apró fényes utakat 
hagyva magok után a homályos üvegen. 

Alig lehetett kilátni, A mindjobban köny-
nyező ablakot bámulva a festő is nujdnem köny-
nyekre fakadt s egy visszahozhatatlan veszteség 
érzetévei sóhajtott föl: 

— Milyen szerelem lehetett volna ebből, 
ha a nap tovább sütött volna! ; 

Schvarcz Vilmos, gondnok: Rosenthal Dániel, 
Fischer Adolf és Reich fíermann. Az újonnan 
megválasztott elnök és alelnökért küldöttség 
ment. Mikor a választás színhelyére megérkez­
tek, dr. Bakonyi Samu gyönyörű beszéddel üdvö­
zölte őket. Bakonyi arra kérte az elnököt és 
társát, hogy vezessék ezután is hitközségüket 
modern szellemben, párosítsák a hitbuzgóságot a 
magyar hazaszeretettel, hazafisággal s igyekezze­
nek, , hogy a magyar zsidóság egységesítésének 
nagy munkájából nemcsak hogy kivegye részét 
de a debreczeni hitközség tekintélyénél és nagy­
ságánál fogva úttörőkként vezérszerepet játsszon. 
Reichmann Ármin az újonnan megválasztott el­
nök meghatva mondott köszönetet a felé fordult 
szép bizalomért munkájának gyümölcsét, jutal­
mát abban a nagy ragaszkodásban látja, roelylyel 
a hitközség személye iránt viseltetik s ez neki 
elég fizetség. Ezután is lelkiismeretesen, hazafias 
szellemben fogja vezetni a hitközség ügyeit. Isten 
áldását kéri a hitközségre. A választó gyűlés az 
elnök s tiszttársai éltetésével ért véget. 

* Valóságos kincs az emberiség ré­
szére a Zoltán-fele kenőcs, melyről számosan, 
még a társadalom legelőkelőbb köreiből is leg­
nagyobb elismeréssel nyilatkoznak, így: Gróf 
Auersperg, Hippoldti bárónő, Daun Kapy Karo­
lina grófnő, Győrffy gróf, Markotsch báró, Keg-
levich gróf. lovag Weüenhüller József, Nyáry 
Kálmán gróf, kik mind azt írják, hogy e páratlan 
szer régi köszvényes és cf-uzos bajukra pár napi 
használat után gyógyulást hozott. É kiváló kenőcs 
üvegje 2 korona. Zoltán Béla gyógyszertárában 
Budapesten, V. Sétatér-utcza. 

— Szerencsétlenség a gépjavitó-
mühelyben. Az államvasutak debreczeni gép-
javitómühelyében majdnem végzetes szerencsét-
te.üSég érte Nagy Sándor művezetőt. A múlt hé­
ten egyik műhelyben egy mozdonyt próbáltak ki. 
A mozdonypróbát Nagy Sándor vezette. A mű­
vezető, hogy hogy, nem volt eléggé óvafos és a 
mozdony elé került. Szerencséjére egy hatalmas 
ugrassa! kikerült a sinek közül, de jobb vállát 
•\ hatalmas gép mégis ériutette, még pedig ugy, 
hogy vállpereczét eltörte. A szerencséi lenül járt 
művezetőt a gépjavitómühely orvosa részesítette 
az első segéffben s most lakásán ápolják. 

— A házi tolvaj Özvegy Szűcs Ká-
rolyné Széchenyi-utczai puskamüves üzletéből na­
ponként eltűnt egy-egy revolver. Csodáíatosképen 
mindig az értékesebb fegyveivk tűntek el. A 
napokban aztán rájött az üzlet tulajdonosnője 
arra, hogy a fegyvereket tanulója Sailay Károly 
lopkodta el s egyenkint elzálogosította. Dobos 
bi/.tos elcsípte a fiatal tolvajt s a bűnügyi osz­
tályhoz vitte. Sailay miudent beismert s ennek 
alapján letartóztatták. 

Aszthmáí lehet gyógyí tani ! 
Dr. Schiffmann aszrhma-pora, a legmaka­

csabb esetekben is azonnali enyhülést és teljes 
yógyulást hoz létre, a hol már semmi más szer 

nem segített. Kapható minden gyógyszertárban, 
somagja kr. 3.20 és 5 80. A hol készletben 
iincs, onnan tessék Török J. gyógyszerészhez, 
Budapest Király-utcza 12. fordulni. 1 3 

* Burator által a czipőtalp minden 3—4 
hétben egyszeri bekenéssel ötször oly tartós és 
izáihatlan lesz. E kiváló hazai készítmény nagyon 
ok takarékos embernek szerez örömet és bizo-

ayára kevés családnál fog hiányozni nemsokára. Ára 
l és 2 korona. Postán I kor. 20 fillér beküldése 
iiiáo bérmentve küldi a Duratorgyár, Budapest, 
"üipót-körut 1/b. szám Kapható azo:ib;iu mindeuütt. 

SZÍNHÁZ. 
(g. z ) Vasárnap este L. K o m á r o m i 

Mariska asszonyt láttuk ismét színpadunkon. A 
„Szultán" czimszerepét kreálta a vendégmüvésznő, 
ki harmadévvel előbbi debutirozásai után határo­
zott haladást mutat. Hangja gyönyörűen cseng, 
a legkülönbözőbb fokú hangokat egyenlő köny-
nyedséggel, egyenlő preczizitással adja ki. Játéka 
is finom, tanulmányra valló. 

Hétfőn másodszor lépett fel Komáromi, ez­
úttal az „Orpheus az alvilág" ban, operettben, hol 
ismét ragyogtatta gyönyörű hangját s fenomenális 
ilakitó képességét. Partnerei kö<üí különösea 
Percnyi és Sziklai voltak jók. 

Kedden Sárositól láttuk Postás Milkát, 
Zeller „Madarászában." Gyenge a hangja, gyönge, 
ke^detleges a kreáló tehetsége ahhoz, hogy Mil­
kát hatással tudja játszani. Kállay, Környey* és 
Szigeti jók voltak. 

Szerdán Csiky „Örök törvénytt-e került 
színre közepes előadásban. Halmi Margit olyan 
briliáns játékot produkált, minőt alig láttunk 
addig tőle. Komjáthyné elég jó volt, úgyszintén 
Szathmáry, Nagy Gyula és Kiss Irén is. Bartha, 
Pataki egészen gyengén játszottak. 

Csütörtökön a „Viczeadmirális" hozott kis 
házat. E hülyeségről már elmondottuk vélemé­
nyünket. Perényi és Környey vesztegették tehet­
ségük legjavát, hogy. életet öntsenek ebbe a 
semmiségbe. 

Pénteken premier volt színházunkban. Hajó 
Sándor „Éjfél után" czimü vígjátéka került 
sziDre jó előadásban. A drámai személyzet, mely­
nek jóformán minden tagja foglalkoztatva van a 
darabban, elismerésre méltó játékával gyönyör­
ködtette a szép házat. 
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Versenytárgyalási hirdetmény. 
A 265/16088 - 1900. bkgy, számú közgyűlési hMr-:mt ezerint a 

Dabrecz n sf/. kir. város hiyatabiöaa saü is%elt papir.eeaasY, Írószerek s 
egyéb irodai és ny mésá anyagkellókek szállításának 3 évi biztosítására ujabb 
pályázst maghircbíése rendeltetett el. — Ennek folytán a városi tanács által 
sz 1901 ik évi ápril hó í-lói az 1904 évi Márczius 3 1 i g terjedő 3 évi idő 
tar t mra az alábbi kía&u'&tás Bzermti hozzávetőleges imBnyiségű irodai és 
nyoffldd papiról , írószerek és anyagkelíékek szállítására 1901 évi Márczius 
bó 1-sÖ napjának d, e. 11 órájára a városháza nagytanácsteroriében tartandó 
u abb j&ári ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A három évi hozzávetőleges szükséglet: 
I. Irodai használatra. 

Miniszter-papír . . . .. 55,000 iv 
Fogalmazási papir . . . 350,000 „ 
Diósgyőri merifcefct-papir . . 12,000 „ 
Kis vonalos-papir • . ... . 50,000 „ 
Nagy vonalos-papir . . . 25,000 „ 
Levéltári kék papir . . . 50,000 „ 
Boriték nagy papir . . . 20,000 „ 
Itató (fehér, kék, piros) . . 12,000 „ 
Hectograph-papir . . . 12,000 „ 
Irón színes 700 drb. 

„ fekete . . .. . -. 700 „ 
Pecsétviaszk . . . . . 800 „ 
Spárga (szürke vékony) . . 1500 gom. 
Szines spárga . . . . 200 „ 
Varróselyem . . . . . . 250 „ 
Aczéltoll . . . . . . 70 dob. 
Tollszár . . . . . . 400 drb. 
Veres tenta . . . . . 180 üveg 
Bélyegző . . . . . . 200 „ 
Gummi arabicum . . . . 450 „ 
Ostya . . . . . . . 180 dob. 

A fen4 i czikkek szállítására 

II. Nyomdai használatra. 
Nyomtató-papirsimitatlan7í7nfl 1,800,000 iv 

„ „ simított 53/74 150,000 „ 
M 55V.72V, 90,000 „ 

.'• « » 3
4°/6a 100,000 „ 

n n n 7ő3 55 ,000 n 

n 4 % G 2 5 0 , 0 0 0 , 

„ . , , • • . 8 8 / i 2 o 2 1 0 , 0 0 0 „ 

író-, szines- és levélpapírok. 
0 ás papir . . , . . 945,000 iv 
4-es „ 160,000 „ 
5-Ös '„ . . . . . 20,000 „ 
8-as „ . . . • . . 210,000 „ 
9-es „ . . . . . 5000 „ 
10-es „ . . . . . 40,000 „ 
11-es '„ . . . " . . 40,000 „ 
12-ős „ . . . . . 12,000 „ 
13-as „ . . ' . . . 32,000 „ 
Szines papir, vegyes nagy­

ságú ós vastagságii. . 36,000 „ 
Levélpapír . . . . . . 10,000 „ 
Gyászkvél . . . . . 22,000 drb. 
Diósgyőri merített papir. . 65,000 iv 
Utánzott merített . . . 40,000 „ 
Különféle nagys.levélboriték 150,000 drb. 
verseayezni szándékozók felhívatnak. 

hogy zárt borítékba helyezőit ajánlataikat a'kellőleg feltöltött rovatos-kimu-
ta'ás osa^oláaa &, név élesül benyújtott mi-ntagyüjtemélyuk bomutatáfta mel­
lett f. é v i F e b r u á r hó 28-d ik n a p j á n a k d é l u t á n i 5 ó r á j á i g D e b r e -
e z e n sz. k i r . v á r o s p o l g á r m e s t e r i h i v a t a l á h o z annyival mfeább'igye­
kezzenek benyújtani, mivel a későöb érkezett vagy távirati úlon küldött 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak. 

Az ajánlati végösszeg 5%-ának megtelelő bánatpéoz vagy óvodék-
képes értékpapír teendő le a város házipénztárába a pályázók által s az er 
röl szóló elismervény sz sjáilat mellé csatolandó. 

Azon pályázók, kik a múlt 1900 évi október 27-re m ghirdelett pályá­
dat alkalmával letett óvadékukat s papirmínta gyűjteményüket vissza nem 
vetek: ujabb óvadék és ujabb mmtagyüjteaaény benyujtásár > ne® köteleztetned, 

A részletesebb záct ajánlati feltételek ós egyéb felvilágosítások na 
ponként a h vatalos órák alatt a polgármesteri hivatalban mogtekinthe' ők, — 
ílleíve beszerezhetők. 

DJbreezen, 19.01. febr. 14. 

.A, "városi 

A debreczeni helyi vasút részvénj'-társaság 
fblyó 1901 évi márczius hó 3-án délélőtt 10 órakor 

a debreezeni első takarékpénztár tanácstermében tartja 

XIV. rendes évi közgyűlését, 
melyre n i részvényesek ezennel meghívatnak. 

T á r g y : 
, l. Az igazgatóság az 1900. évről szóló üzleti jelentése, úgyszinte erre 

vonatkozólag a felügyelő bizottságnak jelentése. 
II. Az 1900. évi mérleg előterjesztése, az igazgatóság és a felügyelő 

bizottság részére a feltneotvény megadása. 
Iíí. Az osztalék meghatározása. 
Ív*;, Az alapszabályok 41. § a értelmében három kilépett igazgatósági tag 

helyének választás úijáui betöltése. 
V. Az igazgatóság jelentése, a villamosításhoz szükséges tőke beszer­

zése tárgyában. 
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Világkiál l í tás Par i s 1900 

wtr n a g y dij ̂ m 
a legmagasalbb kitüntetés. 

J"ó és olcsó ÖTéJ&y 
.3 évi jóltállással privát ve­

vőknek 

OHPwCi y & H 0 5 
oragyara 

arany, ezüst és ékszieráruk 
szállitó-háza 

Briix (Gsei iország-) 
Jó nickel-rem óra írt. 3.75. 
Valódi ezüst-rem.-óra frt. 5.80 
Valódi ezüst láncz írt. 1.20. 
Nickel ébresztő óra frt. 1.95. 
Czégem a cs. és k. birodalmi czioierrel 

van kitüntetve, számtalan arany, ezüst kiál­
lítási érem,-valamint ezernyi elismerő-levél 
van birtokomban. 8 -50 

Hagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Minden, gépészeti vas - ós érezontemenyek nyers előállítása 
és kimunkálása. 

la] át g y á r t m á n y a f ii f c 7 í ¥ a í f ¥ fi V 
tökéletes I l l l l D Í l i a U j U & 

kerti fecskendők és ülőpadok, ^ , ^ 
kitűnő szerkezetű ^^\^ ^ ^ f e 

borsajtók, szőllözúzók és szemelő rostát ^ v ^ ^ ^ v 

Minden gőzmozdonyra alkalmazható 
önműködő 

szalmaetető 
készfiiékek. 

# 
Építési 

vastárgyak, 
osatornaszemek, 

csövek, akii aráinak fis feálapok, 
kerékYetök, tótcsészék, 

istállóoszlopok, zab-kagylók és szénarácsok 
P f olcsé gyá r i á rakon "^Rg 

házhoz szállítással. 
Tíízálló téglák és anyagföldek. 
wmmmMmmmMmmmmmMMmsmm 
Egyedüli raktár a gyártelepen. 

Ügynökök és köziben jár ók nem díjj áztatnak ! 

ff 

Ajánlóin a nagyérdemű közönségnek 

dúsan felszerelt 

czipő raktáramat. 
Úgyszinte m é r t é k u t á n i m e g r e n ­
de lés t rövid idő alatt a legkényesebb 

igényeket is kielégítve készítek. 
Raktáron vannak a legjobb kivitelben 

férfi-, női- és gyermek-czipők. 
Üzletem 

Kossuth- és Battyinyktczák sarkán. 
Kiváló tisztelettel 

EÉTI GYÖRGY. 
9—10 

gpS^RíiS 

Számtalan hála- és 
el ismerő-nyilatkozat! 

twvfítepmmcj^ttmwwamctxxstí^ö 

gwSRTORgáw.St»S«W^^fe»<tB<SÍre8!BI*8?g 

A legelőkelőbb orvosok 
által ajánlva 1 

E*S 

Használati uta­
sítás mellékelve. 
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[Oi>jô zuBin >«iinfpo}iBA0 
r - ^-^^?^^>~rv.jV^r^r^?j^^r^^ 

B8E?.m| >josoBpqB| U8Z3 

L^S^2 

V J Í ; S Ü \ 



DEBRECZETí-TíAGYVÁRADÍ -ÉRTESÍTŐ 

IÜ m m 

m 
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k „POLGÁRI TAKARÉK ÉS SEGÉLYSZÖYETKEZET" DEBRECZENBEN, 

IV. ÉTI ífflDES KÖZGYŰLÉSÉT 
1901. évi február hó I7-én délelőtt 10 órakor 

H a j d u v á r m e g y e s z é k h á z á b a n tartja meg, melyre a szövetkezet tagjai 
tisztelettel meghívatnak. 

1 
m 
Eli* 

az 

TÁRGYSOROZAT; 
1. Igazgatósági jelentés a mulfc üzletóv eredményéről. 
2. Az 1900 évi mérleg ós zárszámadások, úgyszintén a felszámoló II , , Tagyis 

1898—1900-ik évtársulati vagyonmérleg előterjesztése. 
3. A I I , vagyis az 1898 —1900-ik évtársulat felszámoló bizottságának jelentése. 
4. A felügyelő bizottság jelentése ós az igazgatóság, a felszámoló bizottság ós a fel 

c-íii ügyelő bizottság részére adandó felmentvóny feletti határozathozatal. 
m 
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5. A kisorso t öt éa a két leköszönt igazgatósági tag helyének betöltése. 
6. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő 3 tag választása. 
7. Esetleg indítványok (melyek a közgyűlés előtt 8 nappal az igazgatóságnál írásban 

Debreczen, 1901 évi február 1-én. 

Rásó Gyula Dr. Freund Jenő. 
kir. tanácsos, elnök. jogtanácsos, jegyző 

Kivonat az alapszabályokból. 
Kivonat az alapszabályokból: 23. §. A közgyűlésen egytől öt üzletrészszel biró tag 1 

szavazattal, hattól tíz üzletrészszel biró tag 2 szavazattal, tiz üzletrésznél többel biró tag 
minden további tiz üzletrész után ismét egy-egy szavazati joggal bír, ugy azonban, hogy 
saját betétei után tiz szavazat- ál többet egy tag sem érvényesíthet, A SZávazat érvényessé­
géhez a betéti könyv felmutatása szükséges. 

Szavazati jogát mindenki személyesen vagy írásbeli meghatalmazással ellátott tag által 
gyakorolhatja, azonban a saját szavazatán kivül 10 szavazatnál többet meghatalmazás alap • 
ján senki sem gyakorolhat. 

A meghatalmazás a közgyűlés megnyitása előtt az elnöknek nyújtandó be. 
Nő csak fórjo, vagy oly férfi meghatalmaz 'ttja által, ki a szövetkezetnek tagja, továbbá lÜJÍj 

jogi személy a képviseletére jogosult közeg által gyakorolhatja szavazati jogát. ífjüj 
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porezellán-, üveg-, 
látaaapa.- és lsLOTiyJa.3L\D&rexiö.&zés n a g y :ra.k:téura 

D E B R E C Z E N B E N . 
ÜZLETHELYISÉG: FŐPIACZ, KOSSTJTH-TJTCZA SARKÁN. 

Van szerencsém ugy a helybeli, mint a vidéki nagyérdemű közönség 
becses tudomására juttatni, hogy az idény beáltával ( lusa i l ö s s z e á l l í t o t t 
l á m p a rak. ta . r t rendeztem be 

Tartok raktáron minden jóhirnevű és gyártmányú 

álló és függő lámpákat 
a legjobb égőkkel egész gyári áron, úgymint D i t t i l l á r - f e l e n a p , k o m é t * 
t e n , bah l l , d u p l a ós 30—40 gyertya lángú m e t e o r - é g ő k k e l , melyekkel 
eladás előtt mindig kipróbálva szolgálok. 

Tartok raktáron igen finom szö ésü k a i i ó c z o k a t , l á ű i p a o l l ó k a t , 
l á m p a ü v e g k í ' f é k e t , p e t r ó l e u m k a n n á k a t s minden egyes lámpa részeket. 

Ajánlom továbbá gazdagon berendezett raktáramat, u. m. : 

ét-, tliea-, kávé-, mocca-, mosdó- és üvegkészleteimet 
franczia, angol 8 több bazai kivitelben igen jutányos áron. 

BíTiidorfi evöe«?közöket, dísztárgyakat, nsy ehinaezüst, mint aipaeeában 
árjegyzék szerint továbbá ÍÍBOÜI- és f nyelű, asztali és dessert késeket, mosdó aszta­
lokat minden kivitelben. 

Szobadiszitóshez nagy választékban szolgálhatok m a j o l i k a és t e r a k o t t a v á z á k a t é s 
korsókat, úgyszintén faldfczeket éa szobrokat minden nagyságban 

Ajánlom továbbá az abaujmegyei majolika gyár szép kivitelű áruk bizományi raktárát, 
mely gyártmányból dúsan el vagyok látva. Konyhaberendezóshez minden ahhoz való kellékkei a 
legolcsóbb árak mellett szolgálhatok. 

menyasszonyi kelengye bevásárlásnál kamatot engedményezek. — Vidékre 
C-omagolÓ l á d á t n e m s z á m i t o k . — Vidéki megrendelésekre a csomagolásnál a legnagyobb 
gond fordittatik, az utón történendő esetleges kárért felelősséget vállalok. 

24—? (160) 
Kiváló tisztelettel 

I f j . IPACTJEIR, CrÓZS-EÜF. 

debréczeni Kölcsönös Segélyzö Egylet 
mint szövetkezet 

XVII-ik rendes közgyűlése 
1901 február hó 24-én, délelőtt 10 órakor 

a. -váurosliáLzeL x i a g y t&n.átostez»xrié1o©zi 
tar tat ik meg, melynek tárgyai a következők; 

1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről . -
2. Az évi mérleg és számadások, valamint a felszámoló X l l - i t vagyis 

1895-ik évtársulat vagyonmérlegének előterjesztése. _ 
3. A X I I . vagyis 1895-ik évtársulat felszámoló bizottságának jelentése. 
4. A felügyelő bizottság jelentése és ennek alapján a félmentvény megadása 

az igazgatóság, a felszámoló bizottság s a felügyelő bizottság részére. r 
5. A X l l l - i k vagyis i896-ik évtársulat felszámolásához 5 felszámoló bizott­

sági tag választása. •{ . 
6. A kilépő, elhalt és lemondott igazgatósági tagok helyének betöltése. ... 
7. Indí tványok (melyek a közgyűlés előtt 14 nappal az igazgatóságnál, 

bead.attak ) ' 

J E G T Z E T : Az évi mérleg é? számadások kinyomatva, a közgyűlés előtt 8 
nappal az egyfet helyiségében a hivatalos órákban átvehetők. 

Kivonat az alapszabályokból: 30. és 31 . §§ A közgyűlésen a szövetkezet 
férfitagjai gyakorolhatják szavazati joguka t Minden jogosult tag minden törzs­
betét u tán egy szavazattal bir, de saját törzsbetétei u tán 10 szavazatnál többet 
senki sem gyakorolhat. 

A távollevő tagok, úgyszintén a női tagok, férjük vagy más tagok utján, 
kiket erre m gha ta lmaz tak ; kiskorúak éa gondnokság alatt állók csakis .igazolt 
képviselőjük; erkölcsi testületek pedig az ezen ozélból kijelölt személyek utján 
gyakorolhatják szavazati jogukat . 

Minden tag csak egy ily meghatalmazást vállalhat el ós ezen meghatalmazás 
legfölebb még 10 szavazatra jogosíthatja. 

A szavazás megkönnyítése czéljából minden t ag szavazati jogosultságáról, 
szavazatának számáról igazolványt kap, melynek alapján a közgyűlésen szavazó 
lapok ada tnak ki. 

A közgyűlésen a személyazonosság igazolása kívánható. 
Az igazolványok a közgyűlést megelőző napig a szövetkezet helyiségében a 

törzsbetét könyvek felmutatása el lenében ada tnak k i . Ugyanot t bemuta tandók a 
meghatalmazások is. 

A közgyűlés helyén vagy idejében igazolványok, vagy igazolvány nélkül 
zavazó lapok nem ada tnak k i . 

Kelt Debreozenben, az í 901. jan. hó 24-én ta r to t t igazgatósági ülésből. 

Simonffy Imre, 
kir. tanácsos, egyleti elnök. 

Vadon Sándor, 
jogtanácsos, egyleti jegyző. 

Bik szádi 
ásványvíz 

á L 2 ? l a . p p a t l 

és 
laxxx ertet ö 

könyyecskéYel 
bérmentve^ szolgál 

Kútkezelőség 
Bikszád 

(Szatmármegye). 
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B TTrarw í r\r á s v á a y ° s gyógyvizet, 
IJ\.uZlA.lJA m , l l y egyedüli a maga nemében, több 

J*AA.KJÍJ*L&.AS birn-ves egy ; t^tni orvostanár és hírneves 
vidéki orvosok hatásánál fogva föléhe helyezik a külföldi és 
drága S e l t e r s és G l e i c h e n b e r g i viz^kn^k. Gyógyító hatása 
a b i k s z á d i ásványos gyógyvíznek kiliinően bevált idült, és 
heveny légcsőhurut, hanfíszabig-liiinit, vérköpés ellen. — Na»y 
konyhasó tattalmánál fogva vérhányás, ludőesues-hurutnál és 
kezdődő gümőrkóíiiál, továbbá R j J / c j ó f l i y \ j alkalma-
kitűnő eredményt értek el a U i l i ^ ^ ' M * > I / Í zása által, 
emészthftetlensfg, idült és heveny gyoniorhurut, máj- és* epe-, 
hólyagbánta lomnál, a belek renyhe működésén 1, vesehomokban 
szenvedőknél, görvélykóros daganatoknál; heveDy- és idült női 
bántalmaknál, mint specificum vált be. 

tZStfíűStá ALMER LAJOS és KÁROLY " S f f 

S/i I I f*1 K Ai ttl,nt E ^ é l y gyöngyét, nem hiába nevez-
MAJJ.VÖ(W.«.A téfe e j m a g y a r t a r i a b a d i viíznek, 
mert tényleg annak gyógyhatású, a szigorú diéta betar tásával : 
i d ü l t g y o m o r b á n t a l o m , máj- és ept-hólyag, valamint epe-
kőbalyoknál, nemkülönben e z u k o r b e t e g s é g n é l alkalmazva, 
valóságos csodákat mü- Q ^ r n í l f t i i ó c v i í n v v i ? 3 , é S " 
vü , kitűnő hátásu . a

 a Z W ) J K í l 1 e l ^ V a n y V l ^ z ö s , e r -
vek összes bántalmainál, valamint a női bajok és görvélykóros 
bántalmak- C 9 f - r | i l r « n i 0 0 1 7 4 1 1 ^ 1 7 1 ^ í h l s szénsnvtartal-

náiiS._AöZl0Jlíai ^övdnyviz n)ánál foRV8j akár 
borral, akár gyümölesszörppel vegyítve, mint kellemes üdítő ital, 
párját rit-;C«fn'|lrQi' á s í v á n w l ' ? h o s s z a S használata 
elváltozást nem idéz elő s így a rossz ivóvizet is pótolja bár- . 
mely vidéken, annyival is inkább, mert hosszas állás után nem 
csapódnak ki belőle a szilárd alkotórészek, mely tulajdonsága 
lehetővé teszi a tengerentúl i szállítást. " 4—? 
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S/.tojná'i 
ásványvíz 

á r l a p p a l 
és 

i s m e r t e t ő 
könyvecskével 

bénn<ntve szolgál 

Forráskezelőség 
Ss to jka 

u. p. M-igyar-Lápos. 
(Szolnok-Doboka m.) 

Az általam leggondosabban összeállított, tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált 
vegytiszta 

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden füszerü2letben, vala­
mint gyógyszertáramban. ; 

Ara egy kis üvegnek 45 k'r, nagy üvegnek 90 krajczár 
p^P* Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek, 

Használati utasítással ellátott könpecske linden ü?eggel i n p n adatik: 
T Ó T H JESÖK Ĵ̂ ; 

7 - 52 gyógyszertára és illatszerraktára D E B R E O Z E N B E N (Tisza-palota). 

I 

A R i c h t e r - f é l e 

Hörgoiiy-Fain-Eipller 
Lmiűieat. Gapsici ooap. 

egy r é g i kipróbált Msiszer , á mel^- jMr több 
mint 30 év.óta megbízható bedörzsöl+^lil a lkak 
maztatik köszvénynél, esűznát és meghiilósekné^ 
I n t é s . Silányabb utánzatok miatt liG^asS-láHkor 
~" """" mindig figyelemniel' legyünk t í „K«r-; 
göny" védjegyre és a ,,Richteri'"ezég](ísy/.éhr.-v , 

80 £ , 1 k. 40 f. ós 2 k. "árban úgyszólván ,-j 
minden gyógyszertárban kapható. : Főraktár•'•• -| 
T ö r ö k J ó z s « f gyógyszerésznél B " ü d a - ' 

ú j p e s t e n . v 

^ | Richter F, Ad. és társa, 
csász. és kir. udya r i szá l l í tók , JJÍ^ 

R u d o l s t a d t . 
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